
[image: image1.emf]Урок математики

1 класс

Тема:«Вычитание из 10»

МБОУ «Окунёвская средняя общеобразовательная школа»

Учитель начальных классов: Асабина Наталья Васильевна


МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ОКУНЁВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»

Математика

1 класс

" Вычитание вида: 10 - □ "
Автор-составитель:

Асабина Наталья Васильевна,

учитель начальных классов

Усть-Тарсьма

1  класс
Математика.
М.И.Моро, С.И. Волкова, С.В. Степанова  «Математика» 
учебник для 1-го класса часть 2.
УМК «Школа России»
Раздел «Числа от 1 до 10. Сложение и вычитание» (54 ч.).
Тема предыдущего урока: «Закрепление приёма вычитания вида: 8 - □, 9 - □.»
Тема " Вычитание вида: 10 - □ "
Цель урока:  познакомить обучающихся с приёмом вычитания вида 10 - □.
Планируемые метапредметные результаты:
Личностные УУД: положительное отношение к учению; понимать необходимость сотрудничества с учителем, готовность к взаимодействию с ним и к дружескому взаимопониманию; понимать необходимость товарищеского сотрудничества с одноклассниками, готовности к взаимодействию и взаимопониманию.
Познавательное УУД: самостоятельное  выделение и формулирование познавательной цели; обеспечить условия для усвоения всеми учащимися приёма вычитания из числа 10; умение решать задачи на разностное сравнение.
Регулятивное УУД: контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона; формировать умения удерживать цель деятельности до получения ее результата, умения оценивать  результат своей деятельности, самоконтроль процесса и результата деятельности .
Коммуникативное УУД: формировать умения быстро и правильно ориентироваться в условиях речевого общения, правильно планировать свою речь, отвечать на вопросы, связно высказывать суждения по изучаемому материалу; взаимодействовать с одноклассниками в ходе игры, работы в группах, парах
Методы и приемы: объяснительно – иллюстративный,  словесный метод,  частично - поисковый  метод, самопроверка.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, дифференцированная, парная, групповая.
Тип урока: урок открытия новых знаний
Планируемый результат:
Знать: состав числа 10.
Уметь: уметь выполнять приём вычитания вида:  10 - □.
Средства обучения: М.И.Моро, С.И. Волкова, С.В. Степанова  «Математика» учебник для 1-го класса часть 2; рабочая тетрадь № 2 авторы М.И.Моро, С.И. Волкова; карточки для индивидуально, дифференцированной, парной, групповой работы; компьютерная презентация.
Ход урока
	№
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Мотивация к учебной деятельности

	
	Смолк звонок. Проверь, дружок,
Готов ли ты начать урок?
Всё на месте, всё в порядке:
Книжки, ручки и тетрадки,
Карандаш, линейка есть?
Разрешаю тихо сесть.
Какие качества Вам надо проявить на уроке, чтобы справиться с трудностями: Читаем хором: внимательность, смекалку, упорство, терпение, умение слушать товарища.
Слайд 1
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товарища.

На уроке возьмём:


	Проверяют готовность к уроку


	2
	Минутка чистописания

	
	Цифра вроде буквы О – 

Это ноль иль ничего.

Круглый ноль такой хорошенький,

Но не значит ничегошеньки!

Если ж слева рядом с ним

Единицу примостим,

Он побольше станет весить,

Потому что это….(десять)
	Прописывают число 10 в тетрадях по образцу, заданному на слайде.

Слайд 2
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	3
	Проверка домашнего задания

	
	1.Дополните до 7,8,9. Слайд 3
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	Выполняют задание с помощью сигнальных карточек.

	
	2. «Цепи кованы»

Правила игры: Класс делится на 2 группы. Каждый выбирает карточку с любым однозначным числом. Это его «логин». 

1группа: «Цепи кованы, раскуйте нас!»

2 группа: «Кем из нас!»

Участники называют любое однозначное число. Чей логин назван, выходит к доске и выбирает задание (в конверте, в «чёрном ящике», в шляпе, в корзинке  и т.п.)

Задания: -1,-2,-3,-4,-5,-6,-7,-8,-9.
А потом выполняет это задание, забирая тех, с чьими «логинами» правильно провёл вычисление.

Далее выбирается участник из другой группы и т.д. Побеждает та команда, в которой в конце игры большее количество игроков.
	В ходе игры выполняют устные вычисления, изученные на предыдущих уроках.



	
	3.На своих столах возьмите карточки с заданиями, выполните на них вычисления.


	Вычисляют на карточках изученные на предыдущих уроках случаи вычитания.

Для обучающихся, слабо усвоивших данные случаи предлагается карточка-помощница типа:
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	4
	Определение темы и постановка цели урока

	
	Какие случаи вычитания мы сейчас повторили?

Как вы думаете, а с какими случаями вычитания мы познакомимся сегодня на уроке?

Почему вы так думаете?

Это наша тема урока на сегодня.

А какими будут цели сегодня на уроке?
	Называют случаи вычитания, изученные на предыдущих уроках, определяют, что следующие случаи 

10-□

Слайд 4:
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Определяют обучающиеся цели урока, по мере определения цели появляются на слайде.

Слайд 5.
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	5
	Актуализация знаний

	
	1. Как вы считаете, что нам необходимо вспомнить для того, чтобы лучше разобраться в этой теме?

Заполните пропущенные слагаемые  однозначные числа в суммах  со значением 10.

Проверьте работу своего соседа.

Кто выполнил работу без ошибок?

Кто допустил одну ошибку? Какую?

Кто больше? 
	Вспоминают, что на предыдущих уроках начинали с изучения состава числа.

Вспоминают состав числа 10, заполняют в карточках  суммы однозначных чисел со значением 10.

Выполняют взаимопроверку, опираясь на слайд.

Слайд 6
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	2. Почему на слайде суммы разделены на такие 2 группы? Чем отличаются выражения в 1 и 2 столбиках?

Какое математическое правило применили во 2 столбике?
	Определяют, что во 2 столбике записаны такие же слагаемые, но только они поменялись местами.

Вспоминают правило: от перемены мест слагаемых результат сложения не изменяется.

Второй столбик со слайда убирается. Слайд 7 :
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	3.А теперь запишите все суммы из 1 столбика себе в тетрадь самостоятельно.

Выполните взаимопроверку.
	Вспоминают ещё раз состав числа 10 и записывают суммы со значением 10 в тетрадь( слайд на время выполнения работы убирается)

Выполняют взаимопроверку, опираясь на слайд.

Слайд7 :

	6
	Физминутка

	
	 Физкультминутка «Вот так»
Как идёте? – Вот так!
Как бежите? – Вот так!
Ночью спите? – Вот так!
Как берёте? – Вот так!
А даёте? – Вот так!
Как шалите? – Вот так!
А грозите? – Вот так!
Как сидите? – Вот так!
А математику как знаете? – Вот так!

	

	7
	Открытия нового знания

	
	Какое правило нам необходимо, чтобы составить и вычислить новые разности?

Запишите все возможные случаи вычитания на основе этого правила в паре с объяснением в 2 столбика: в один, где вычитаемое – первое слагаемое, в другой, где вычитаемое – второе слагаемое. Распределитесь, кто будет объяснять выражения в 1 столбике, а кто во втором.

Проверьте свою работу, если надо исправьте ошибки.

Кто выполнил работу без ошибок?

Кто допустил одну ошибку? Какую?

Кто больше?
	Вспоминают правило: Если из суммы вычесть одно слагаемое, то получится другое слагаемое.

Распределяют задание в паре, записывают и вычисляют с объяснением значения разностей 

10-□

Выполняют самопроверку, с опорой на слайд

Слайд 8:
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	8
	Первичное применение полученных знаний

	
	Откройте учебник на следующей странице, посмотрите задание под №1

 
	Выполняют задание под №1: вычисляют у доски с объяснением значение разностей. 

	9
	Физминутка

	
	Раз – подняться, потянуться.
Два – согнуться, разогнуться.
Три – в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре – руки шире,
Пять – руками помахать,
Шесть – за парту тихо сесть.

	

	10
	Повторение изученного материала

	
	Посмотрите задание по №3

Прочитайте самостоятельно текст задачи. 

О ком или о чём говорится в задаче?

Каково условие задачи? 

Каков вопрос в задаче?

Какие слова можно взять для краткой записи? 

Заполните краткую запись. 

Решите задачу самостоятельно.

Проверьте решение задачи.

Кто правильно решил задачу?

Почему выбираем именно такое действие для решения этой задачи?

Кто допустил ошибки? Какие?
	Читают задачу самостоятельно, анализируют.

Один ученик читает задачу вслух.

Анализируют условие и вопрос задачи.

Один человек заполняет краткую запись у доски, объясняя условие и вопрос задачи.

Находят решение задачи, записывают решение и ответ.

Выполняют самопроверку с опорой на слайд.

	11
	Самостоятельная работа

	
	Откройте тетрадь для самостоятельных работ на с.20, выполните самостоятельно №1, №2, №3. 

Если возникают трудности, обратитесь к слайду. Слайд 8
Оцените самостоятельно, как вы справились с этой самостоятельной работой, как часто использовали подсказку.
	Самостоятельно отрабатывают приём вычитания 

10-□

Оценивают,  насколько легко применяют изученные знания,  могут ли справляться без подсказки.

	12 
	Рефлексия
Какой была тема нашего урока?

Какую мы ставили цель перед собой?  
Слайд 5.
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Выберите предложение, найдите лепесток того же цвета и составим «цветик- многоцветик».

Слайд 9
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• Урок полезен, всё понятно.

• Лишь кое – что чуть – чуть

неясно.

• Ёщё придется потрудиться.

• Да, трудно всё – таки учиться!


	Вспоминают тему и цель урока.
Рефлексируют.

Составляют общий цветок из выбранных лепестков.
Слайд 10
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